
2023年社会大家一起玩活动反思 大班社
会活动教学反思(优秀9篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
范文书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇范文呢？下
面是小编为大家收集的优秀范文，供大家参考借鉴，希望可
以帮助到有需要的朋友。

社会大家一起玩活动反思篇一

我今天开展的社会活动《我是中国人》，我在活动中预设了
两个活动目标：

1、让幼儿了解我国悠久的文化历史。

2、培养幼儿从小热爱祖国的情感，感受做中国人的自豪。

从整个活动的效果来看，两个目标都达到了。因为在活动前
上我们已经丰富幼儿的国庆节常识，所以在活动开始我就与
谈话的形式引入：如我们都是哪国人呀！这样直接切入主题，
即简单又明了。接下来在出示国旗，引导幼儿认识我国的国
旗，在这个基础上我们上让幼儿来观看我们的四大文明、我
国的主要服装唐装、我国的国粹中国功夫。通过这一系的观
看，让幼儿层层递进的.了解我国的悠久历史文化。因为我采
用的视频的方式，所以幼儿能在动静结合下始终保持良好的
注意力。再以游戏的形式来让幼儿体验身为中国人的自豪。

但活动中不足的是：教师在活动的最后没有及时的提升幼儿
的情感，幼儿对自己热爱祖国的情感没能很好的给予抒发。
在游戏环节上，教师没有及时的提出要求，所以幼儿游戏时，
有点乱。从今天的活动中，我了解到做为老师要时时注意每
个环节的衔接，这样活动才能更流畅、更完美。



社会大家一起玩活动反思篇二

我今天开展的社会活动《我是中国人》，我在活动中预设了
两个活动目标：

1。让幼儿了解我国悠久的文化历史。

2。培养幼儿从小热爱祖国的情感，感受做中国人的自豪。

从整个活动的效果来看，两个目标都达到了。因为在活动前
上我们已经丰富幼儿的国庆节常识，所以在活动开始我就与
谈话的形式引入：如我们都是哪国人呀！这样直接切入主题，
即简单又明了。接下来在出示国旗，引导幼儿认识我国的.国
旗，在这个基础上我们上让幼儿来观看我们的四大文明、我
国的主要服装唐装、我国的国粹中国功夫。通过这一系的观
看，让幼儿层层递进的了解我国的悠久历史文化。因为我采
用的视频的方式，所以幼儿能在动静结合下始终保持良好的
注意力。再以游戏的形式来让幼儿体验身为中国人的自豪。

但活动中不足的是：教师在活动的最后没有及时的提升幼儿
的情感，幼儿对自己热爱祖国的情感没能很好的给予抒发。
在游戏环节上，教师没有及时的提出要求，所以幼儿游戏时，
有点乱。从今天的活动中，我了解到做为老师要时时注意每
个环节的衔接，这样活动才能更流畅、更完美。

社会大家一起玩活动反思篇三

1、了解随便吃药的危险性，懂得生病时要根据医生的诊断服
药。

2、乐意与同伴一起制作小药箱。

懂得生病时要根据医生的诊断服药。



了解随便吃药的危险性。

1、收集社会上因吃错药而导致不良后果的实例。

2、制作药盒的纸、剪刀、固体胶。

一、导入活动。

师：小朋友，如果你生病了，该怎么办？（看医生，吃药，
打针）

二、教师实例分析，进行提问。

1、师：有一个叫牛牛的小朋友，他一个人在家，突然觉得肚
子很不舒服，他打开家里的小药箱，里面有很多药，但是他
不知道该吃那种药，牛牛翻了一下药箱，看到了一种妈妈曾
经给他吃过的药，牛牛想：上次感冒的时候妈妈给我吃了这
种药，病很快就好了，现在，我把这种药吃下去，肚子就会
舒服的，于是，牛牛拿起了药就想吃。

提问：牛牛能吃这种药吗？为什么？

师：对了，这个药牛牛是不能吃的，因为牛牛是肚子痛而不
是感冒，吃错了药反而会生病的。

2、教师讲述因吃错药而导致不良后果的实例。

师：现在，老师就给我们小朋友讲讲因为吃错药而差点导致
失去生命的事件。

第一个例子：一位老人在家看护4岁的孙子，孙子捂着肚子，
大声喊痛，老人便拿出两片安乃近给孙子服下，孙子仍啼哭
不止，老人以为药力不够，又给孙子服下3片，不一会儿，小
孙子脸色苍白，失去知觉。老人急忙把孙子送往诊所，经过4
个多小时的抢救，男孩才脱离了危险，据医生说，安乃近这



种止痛药，副作用大，服用过量会危及生命。

第二个例子：据报纸报道，家住天津南开区的一位年轻妈妈
发现两岁的儿子腹泻不止，就找出痢特灵，给儿子服下4片，
不到半小时，儿子捂着腹部啼哭不止，并且直喊疼。妈妈急
忙把儿子送往医院抢救，医生问明发病原因后，马上确诊为
药物中毒，立即采取了催吐，输氧，输液等一系列急救措施。
经过三个多小时的抢救，才挽回了孩子的生命。据医生介绍，
痢特灵作为一种治疗菌痢的'药物，因具有较大的毒性，临床
中严禁儿童服用。

三、说说怎样吃药才安全。

师：听了这两件事情，你觉得怎么样吃药才是安全的？（看
说明书，按照医生说的吃）如果你生病了，爸爸妈妈又不在
家，你应该怎样吃药（怎样做）？那老师告诉你们，有些药
盒里面装的不是这种盒子上写的药，装的可能是另外一种药，
所以，我们小朋友吃药前都要看清楚。

四、活动延伸。

制作小药盒：每位幼儿制作一个简单的小药盒，贴上标记，
让幼儿可以把自己的药放在这个药盒中，以确保吃药的安全。

一开始先让幼儿听了两例发生在人们生活周围的实例来提醒
幼儿，首先让幼儿意识到吃错药的危险性。然后发生这类事
情的处理方法及如何有效避免。

大班幼儿基本上了解生病要吃药的常识。本节课的关键就是
指导幼儿如何正确的吃药，因为幼儿还不能看懂说明书之类
的，所以教导他们一定要在医生或者大人的监督下才能用药。

活动过程中，幼儿的回答都很正确。



社会大家一起玩活动反思篇四

随着独生子女的普遍化和高层住宅的增多，孩子们大多时间
都是孤独地面对电视机、陪伴着电动玩具，与同伴的交流合
作的机会也减少了。在这样的环境下，有的孩子性格任性、
霸道，常常与同伴发生冲突，或者不愿意、不善于与同伴交
往等。

幼儿社会性中的交往、合作能力的发展是一个长期的过程。
开展社会活动《我的新朋友》其目的就是帮助幼儿学习交朋
友的方法，增进与人互动的良好关系;激发幼儿交新朋友的愿
望，感受新朋友的快乐;能大胆地介绍自己，与同伴分享、合
作。活动开始为了唤起幼儿认识新朋友的欲望我以“猜猜我
是谁”游戏导入，孩子们参与活动的积极性一下子被激发了。
然后我们小朋友带着各自从家里带来的玩具、图书来到中二
班，先由中二班小朋友轮流介绍自己的名字，然后我班孩子
轮流介绍自己的名字，通过与邻班老师、小朋友的介绍，使
幼儿了解交朋友的正确方法。

介绍完后让幼儿自由找朋友，亲身参与交朋友的活动中，互
换玩具、交流。在活动中，孩子们认识了很多新朋友，有的
是孩子以前就认识的，有的是通过本次活动才认识的。在交
朋友过程中大部分幼儿能大胆地介绍自己，与同伴分享、合
作，感受到结识新朋友的乐趣。本次活动是一次班际间的交
流活动，通过此活动幼儿情感、态度、认知、行为都有一定
的发展。但在活动中也发现了很多问题，有的孩子性格不开
朗，不会进行交往，没有认识到新的朋友，有的在老师的帮
助下，只是跟新朋友拉拉手，没有问新朋友的姓名等等，我
想交往新朋友的活动有待在平时多多进行交流与互动。

社会大家一起玩活动反思篇五

我的叙事：



今年我校的暑期社会实践活动以“三个代表”重要思想为指
导，突出科学发展观实践服务、农村政策宣讲、未成年人思
想道德建设等内容，结合我校和学生的实际，广泛开展科技
支农、企业帮扶、文艺演出、法律援助、医疗服务等活动。
为突出重点，发挥优势，起好示范带动作用。

在不断总结以往经验教训的基础上，我们坚持原有特色，并
不断扩展形成新的特色。主要

〈1〉点、面结合，灵活多样。在今年的暑期社会实践活动中，
不论是各实践团队还是个人，他们围绕今年的暑期社会实践
主题采取了灵活多样的方式，形成全面细致的整体实践成果。

〈2〉内容丰富，覆盖面广，形式多样。今年我校学生参加社
会实践活动涉及工业、农业、商业的各个行业领域。有深入
厂矿进行生产实习的，有深入偏远山区进行科技文化援助的，
也有到农村进行科教、医疗卫生、法律宣传的。有进行科技
考察的，也有进行社会调查的，有开展文化服务的，也有开
展技术服务的，还有从事支教扫盲服务的，涵盖了社会的方
方面面。另外，今年我校各专业学生并不仅仅局限于在所学
学科范围内进行社会实践，而是做了许多探索性的尝试，思
路更加开阔。学经济管理专业的`学生有从事市场营销调研的，
也有从事产业结构分析的；也有到工厂学本领练技术的，也
有为企事业单位开发软件管理系统的，丰富了大学生专业知
识以外的其它行业的技术本领。

〈3〉基地建设更加巩固和完善，基地数量不断扩展。

---------------------

“社会综合实践活动的研究”是我们学校搞的一个重要的课
题研究。目的在于让学生通过观察、访问、动手、动脑、体
验等实践手段，来提高自己的交际能力、合作能力、自理自
立能力、创新能力、以及发现问题和解决问题的能力。



自2014年学校组织这项活动以来，我们班已经组织了“我是
环保小卫士”、“春节食品文化研究”这两个比较完善的课
题，现在正在开展“环境与气候”的研究。在参加这些活动
的过程中，每位少先队员都以饱满的精神状态，虚心地去学
习，认真地去观察，用心地去思考，取得了良好的实践教育
效果，所表现出的良好的精神面貌也深得老师们的好评。实
践期间，有时是由老师和同学一起研究，有时需要家长的参
与，和学生之间的合作交流，确保了每一次实践活动的顺利
完成，下面对其中的一项社会实践活动的特点、收获和存在
问题以及对未来的展望进行了分析和总结。

活动主题：

“民以食为天”，这是中国很古的俗语。作为历史悠久的文
明古国，中国有着特殊的人文地理环境、社会经济条件以及
民族信仰，中国人在这种特殊的条件下形成了自己具有民族
特色的饮食习俗。对中国的传统节日——春节，人们则有着
自己独特的表达和庆祝方式。在过去物质相对而言比较匮乏，
往往小孩子特别喜欢过春节，因为在春节期间大人会买好多
好吃的。现在,物质商品非常丰富，各种各样的食品让人们应
接不暇，但是在春节期间，人们仍然愿意吃一些传统食品，
这是因为人们相信在此时吃些传统食品能给自己和家人带来
好运。这体现了中http://国传统文化对人们饮食习俗的影响。

中华民族的饮食文化丰富多彩，各地过年吃的风俗也是千变
万化，南北异彩纷呈。北方人过年吃饺子，南方一些地区要吃
“万年粮”......从农历正月初一开始，中国各地家家户户
都要进行贺年活动，饮食是其中的重要内容。

节前十天左右，人们就开始忙于采购年货：鸡鸭鱼肉、茶酒
油酱、南北炒货、糖饵果品，都要采买充足。江南风俗，年
节前要预先做好新年米饭，盛放在竹箩中，上面放红橘、乌
菱、荸荠等果品及元宝糕，插上松柏枝，叫做“年饭”。北
方人家过年的年饭，是用金银米（黄白米）做的，饭上用枣、



栗、龙眼、香枝点缀，插上松柏枝。

新年饮食都要取吉利的用语。江南人家新年泡茶敬客，茶盘
里或碗盖上放两只橄榄，称为“无宝茶”。新年吃饭，必有
炒青菜，说吃了“亲亲热热”；必吃豆芽菜，因黄豆芽形
似“如意”；每餐必食鱼头，但不能吃光，叫做“吃剩有鱼
（余）”。农历新年必吃年糕，南北同风。吃年糕以祝愿生活
“年年高”，意为一年更比一年好。

活动步骤：

一、提炼活动子课题

针对总课题“春节食品文化研究”和新闻课件，我们又针对
学生的年龄特点，通过引导学生交流讨论，提炼出具体的活
动子课题。

二、成立活动小组

学生本着自愿、方便的原则，自由组合成若干个活动小组，
选出小组长，讨论并选定活动的子课题。

三、以小组为单位组织、开展实践活动。

学生根据选定的课题，采用恰当的活动方式，可以是到图书
馆或往上查找有关的资料，可以是实地调查，可以是拍照收
集资料，可以是调查问卷等,注意在活动过程中积累资料.

四、活动成果展示

各活动小组围绕选定的课题内容设计丰富多彩的成果展示方
式，可以是调查报告，可以是倡议书，可以是资料说明，可
以是照片展示，可以是手抄小报，可以是建议书，可以是问
卷调查等，总之，形式不拘一格，只要能办自己的活动成果



展示出来即可。

五、活动评价与自我反思

通过活动对学生的全方位评价和学生的自我反思，让学生明
确成绩和问题，并设计出自我调整方案。明确得失，才能在
以后的活动中有所进步，有所突破。

活动过程：

第一阶段：确定研究主题，组成研究小组，探讨研究方法。
（一周）（课内）

一、导入主题

为了让学生度过有一个有意义的假期，增强孩子们的社会实
践经验，根据学校提供的研究方向，让学生更深入的了解中
国的物质文化。我们确定了“春节食品文化研究”这一主题。

二、确定小主题

1、经过学生讨论交流，初步形成了几个子课题：

关于春节的食品，你想知道什么？

2、提出问题。学生讨论交流，将各自想要研究的问题写在纸
上，教师将纸条选择性地贴在黑板上，合并问题，得出以下
三个主题：

（1）各地春节食品都有哪些特色？

（2）春节特色食品的由来、典故传说及制作过程？

（3）年夜饭都准备哪些食品，它又意味着什么含义？



3、我们可以选用哪些对这些问题进行有效研究？

上网、查找书籍、拍照、问卷调查、实验、采访、统计、咨
询……

本文来自:长大导航应用文【http://】详细出处参考:http://转载
请注明出处，谢谢！

注：查看本文相关详情请搜索进入安徽人事资料网然后站内
搜索社会实践活动小结反思。

社会大家一起玩活动反思篇六

《能干的钟点工》这篇课文写了机器人到汤姆家做钟点工干
家务活的事，显示了机器人的能干和神奇，展示了现代科技
发展与社会生活的密切关系，使学生感受到科技带给人们的
生活便利。课文重点写了机器人外型和能干的特点。

教学时，我打破常规，让学生自己边读书边做“老师”设计
问题，帮助大家阅读理解课文。这样的学习方式，极大的激
发了学生的兴趣，使孩子们的读由被动变成了主动，变死读
书变成了边思考边默读。“钟点工是谁？钟点工长什么样？
钟点工都干了些什么？钟点工为什么这么能干？为什么说钟
点工还是个绅士？”学生提出的这些问题很有价值，基本涵
盖了整篇文章。

此时学生思维极其活跃，我顺势安排了一个小组交流合作，
让孩子们把大家的问题整理一下，把相似的问题合并，然后
按课文的先后顺序排列出来。很快，学生根据课文重新整理
出了问题的顺序。其实，教学活动进行到这里，学生对课文
已经基本把握。之后在学生交流质疑的问题时，我引导学生
深入体会，在此基础上再分层次性进行朗读，目的就更明确。



学习这篇课文，学生自己设计，自己梳理，自己阅读，轻松
的了解课文所要表达的内容。但是美中不足的是由于学生交
流的不确定性，造成了课堂气氛活跃但结构松弛的现象，一
节课的内容三个课时才完成。

社会大家一起玩活动反思篇七

该活动方案的动画素材来自于中央少儿频道的动画片《花园
宝宝》，在原来的动画片里，“小点点等小豆豆一家来野
餐”这个情景非常符合我们课题组 “学会等待”的主题。经
过课题组讨论决定，把它只剪切成开头和结尾两段，这样既
能激发幼儿的学习兴趣，又不会使整个活动过分拖沓。

试教前，为了了解本班幼儿在生活中的等待经验，得到很多
可以在活动中预设好的回答，我设计了一些开放性的问题，
但当我问起“等待的过程中可以做哪些事情”时，孩子们却
一时答不上来了，你看看我，我看看你，都说不知道。如果
活动就此僵住，那下面的环节还怎么进行呢？因此，为了拓
宽幼儿的思维，我开始启发道：“平时在家里你喜欢做的事
情有哪些呢?其中哪些事情适合等待的时候去做？”这里我虽
然换了一种提问的方式，却更加贴近了幼儿的生活经验，幼
儿的思路被打开了，回答也渐渐踊跃起来。看来，试教前不
仅要准备好相关的教具，还要熟悉幼儿相关的经验。如果经
验准备不足，就会直接影响活动的效果。这一点至关重要，
能够为下面环节的顺利进行打下坚实的基础。

本次活动目标明确，符合大班幼儿的认知特点。选择了幼儿
熟悉感兴趣的内容，活动中幼儿积极性较高，懂得了在家、
在园、在公共场所等待的重要性和可以等待的方法。活动形
式多样，教师将幼儿喜爱的动画片花园宝宝制作成ppt课件，
并采用分组绘画讨论的形式帮助幼儿理解认同等待行为，学
会在游戏中等待，体验等待带来的满足和快乐。



活动过程层次分明，结构严谨，紧凑，各个环节过渡自然，
逐步递进。作为年轻的宋老师，她能轻松自如的组织好各个
活动环节，激发幼儿的学习欲望，灵活的应对幼儿的回答，
针对问题启发引导，发挥幼儿的主体地位，这是值得我们大
家学习的。

同时，通过活动的实施，也使我们深深体会到：

1、社会教育的活动应提供一个能使幼儿感受到接纳，关爱和
支持的良好环境，要避免单一呆板的言语说教，应通过各种
活动形式来促进幼儿良好社会品质的形成。

2、多种多样的等待在生活中必不可少，我们要充分发挥这一
教育资源，让幼儿学会从自身做起，真正的做一个讲文明，
守规则的好宝宝。

社会大家一起玩活动反思篇八

我看来，我们体育教师首先要改的应该是观念，做什么事情
只要我们的观念改了都好做。另外就是责任心要强，我们是
光荣的人民教师，我们培养的是祖国的花朵呀，没有很强的
责任心行吗？我们作为老师，要教给学生一杯水，我们首先
就要有一桶水才行。另外我们要重新摆好我的位置，教学中
教师是主导地位，学生是主体，我们不要把自己当成老师，
应该当作是学生的朋友，多多和学生沟通，这样就更好。在
上课的时候我们不光要给学生“玩”得开心，还要在“玩”
当中学到东西。快乐应该是克服困难之后所体验到的那种快
乐，并要注意强度。在课上除了学技术的东西，更要多多注
意课程以外的东西，就是所谓的`隐蔽课程，这对学生的影响
是很大的，比如怎样做人？怎样和同学相处？怎样去尊老爱
幼等等，要用启发，引导的方式去教导学生。这样我想就不
会在出现那么多只会读书的就什么也不懂的书呆子，也就不



会出现“葱花”和“禾苗”都不知道的笑话了，更不要说别
的了。

以上只是我个人的观点和我上课的体会，不是很全面，也有
说的不对的，希望大家和有经验的老师能给我多多指点。

社会大家一起玩活动反思篇九

第6周，我在小（2）班开展了社会活动《花宝宝笑了》。此
活动的目标有三点：1.知道花草树木是我们的朋友，要爱护
它们。2.了解一些日常照顾花草的简单方法。3.初步建立爱
护花草的观念。其中目标2、3是本活动的重难点。活动
以“一盆被折断的花”引出活动，从而引发幼儿的讨论，知
道破坏花草树木是一种不好的行为，初步建立要爱护花草的
观念。接着借助班级自然角，引导幼儿了解一些简单的照料
花草的方法。最后以“鼓励幼儿争当爱护花草的'好孩子”结
束活动，进一步提升幼儿爱护花草的观念。

整个活动环节清晰，重难点处理合理有针对性。但是，现在
的家长对孩子的家庭教育是比较重视的，可以说每个孩子都
早有爱护花草的意识，所以在此次活动中，孩子们发言比较
积极，课堂气氛是很好的。但同时，我也感到，在活动设计
上对孩子是没有挑战性的，活动目标其实孩子也早已经达到
了。所以我在想这节活动可以渗透科学、语言领域，春天是
百花盛开的季节，可以先让幼儿认识几种常见的花，如迎春
花、桃花、玉兰花等，然后再过渡到爱护花草，再丰富一些
词汇如“美丽”、“爱护”、“花卉”等，这样就比较符合
现在孩子学习的程度。

由此我也感触到，一节活动的挑战性对孩子学习的重要，只
有有了挑战，孩子才会有所得。以后，在上课前，一定要多
思考，除了考虑过程的设计，更要从幼儿的角度考虑，是否



适合孩子、是否对孩子有帮助和提高。

注：查看本文相关详情请搜索进入安徽人事资料网然后站内
搜索小班社会活动教学反思。


